

贵州紫云县居民宋庆刚及朋友，因为找人敲错门后与主人发生争执，接下来发生了一连串的事件：出警的110民警成为宋庆刚指控的“打人者”；司法鉴定机构鉴定宋庆刚肠破裂构成重伤；公安机关至今承担着宋庆刚的治疗费用；9个月来宋庆刚先后向有关部门申诉66次；贵州省有关领导对此案作出批示；我国法律规定，重伤害为公诉案件，但公安机关至今未予以立案……为此，记者就该案进行了多次采访。

2009年6月9日，紫云县公安局政委欧阳贵刚告诉记者：“宋庆刚报案后，我们高度重视，继续展开深入调查，努力查清宋庆刚被打一事的真相。”



至今仍躺在病床上的宋庆刚

贵州紫云：“敲错门”引发的重伤案

“敲错门”引发伤害案

2009年5月14日，记者见到宋庆刚说明来意后，他提到2008年9月6日晚上发生的事依然战栗不已……追究打人的法律责任，还一个公道至今都是他最大的心愿。

在此之前的2009年4月23日，记者第一次采访，说起事发当晚的经过，宋庆刚的朋友陈其明早已烂熟于心：

“2008年9月6日晚上，我和宋庆刚、罗万红等人在朋友家吃饭，席间，大家喝了一些米酒。晚上8点30分，医生罗万红因诊所有事提前离开。

“9点至9点半之间，我和宋庆刚一起回家，路上我提议去表哥家看看，随后来到紫云县城新区宏泰小区E栋2楼。我上前敲门，开门的不是表哥及家人，而是一名陌生女士——吴仕美（事后知该女士姓名）。

“吴仕美见我们敲错门很生气地骂了几句，我俩觉得很难接受便和她吵了起来。争吵中，吴仕美拨打了报警电话。大约10分钟左右，在小区保安的陪同下，紫云县公安局松山派出所所值班民警余跃与协警员张青赶到了现场处理纠纷。两人见到我们后不问青红皂白，抓住宋庆刚就拳打脚踢……”

采访中，宋庆刚用颤抖的声音告诉记者：“陈其明和吴仕美争吵时，我距离他们大约3米远，并没有参与争吵。大约10分钟，来了一名民警和一名协警员，没有进行任何调查，将我摔倒在地上一通拳打脚踢。陈其明立即上前劝阻，可他们根本不听……事后我被带到派出所，一进门便被推倒在地，又是一顿暴打……”

第二天，宋庆刚躺在了医院里，憔悴的面容令前来看望的亲属几乎无法相认。经紫云县人民医院诊断，宋庆刚肠破裂并引发腹膜炎。

采访时，情绪激动的宋庆刚撩起外衣，露出胸口上棍棒

粗的条状伤痕对记者说：“我是被出警的110民警和协警员殴打致伤的……”

被害人称“民警打人”

采访中，宋庆刚一再坚持说自己是被110民警和协警员打伤的。

当时在场的陈其明表示，“我亲眼看见110民警对宋庆刚拳打脚踢。而后，民警余跃和协警员张青，将宋庆刚的双手反剪，朝派出所走去。宋庆刚被带走的时候头被压得很低，当时他被吓蒙了。”

医生罗万红告诉记者：“当晚10点左右，陈其明突然来到诊所，称宋庆刚被警察打了，叫我去看看。我一进派出所，看到宋庆刚坐在水泥地上，面色发灰，状态疲惫。当我要为他检查身体时，一位民警上来制止说，‘想干什么？不许看！’”

关于民警出面制止罗万红查看宋庆刚身体一事，记者在紫云县公安局得到了证实。

罗万红说：“派出所给宋庆刚做完笔录后，通知陈其明。当晚12点左右，宋庆刚和我们一起打出租车离开了派出所。”

据紫云县公安局监控资料显示，出租车到陈其明家门口后，陈其明和宋庆刚下车，两人在陈家门口停留了近40分钟，不久宋庆刚便抱着肚子蹲在地上。而后110接警中心接到多次报警电话，民警赶来后发现宋庆刚倒在地上，警方将其送往紫云县医院。

住户、保安：“没看见民警打人”

本案宋庆刚、陈其明证明民警打人，其余的两位在场人员均对民警打人的说法予以否认。

住户吴仕美告诉记者：

“2008年9月6日晚10点左右，两名男子到我家敲门自称找亲戚，嘴里还有酒气。由于不认识男子所说的人，我赶两

名男子走，双方发生口角。我报警后，赶到现场的民警将两人拉出去，当时并没有看到警察打人。”

宏泰小区保安王明告诉告诉记者：“当晚，我与110民警来到吴仕美家，看到两人在楼梯过道上。大约10多分钟后，两名执法人员一左一右搀扶着宋庆刚出去时，宋庆刚先是在楼梯台阶处仰面朝天跌倒，后又在下楼梯时摔了一跤。我没有看到民警打人。”

司法鉴定：重伤

当天，紫云县医院对宋庆刚伤情的初步诊断为：“腹平、左上腹1.9×1.8cm皮肤挫擦痕；腹部闭合性损伤导致肠破裂。”

2008年9月12日，宋庆刚经贵州省司法警察医院法医学司法鉴定所损伤程度鉴定：“前胸壁条状皮肤挫擦痕20.0×3.5cm；四肢、胸背部多处青紫、挫痕；与被鉴定人叙述的被棍棒钝物致伤情况吻合，该损伤已构成轻伤；外伤致肠破裂并腹膜炎已经构成重伤。”

第一份伤情鉴定作出后，紫云县公安局于2008年12月4日，委托贵阳医学院司法鉴定中心，对宋庆刚成伤机制及损伤程度再次鉴定，鉴定认为宋庆刚为重伤。

但这次鉴定出现了“肠破裂并腹膜炎成伤机制符合钝性外力所致（如摔倒过程中腹部撞击硬物或腹部遭钝性外力打击所致），而胸部的损伤条状挫擦痕成伤机制并不符合棍棒状物体致伤形态特征”的观点。

两份伤情鉴定结果宋庆刚均属重伤，但第二次鉴定的几个细微措辞变化，却让作出第一次伤情鉴定的贵州省司法警察医院副院长牟革三缄其口。

2009年6月17日，牟革三对记者表示：“贵阳医学院的鉴定书和我们的鉴定结果实际

上是一致的，都是钝物外力所致造成的肠破裂，结论都是重伤。”牟革三补充道：“贵阳医学院的鉴定书多加了例如‘如摔倒过程中腹部撞击硬物或腹部遭钝性外力打击所致’等描述性语言，这样写也是可以的、正规的。”

对此，紫云县公安局认为，由于警方和被害人对第一次伤情鉴定成因发生分歧，因此公安机关委托进行第二次鉴定，这符合相关法律程序。

此后，宋庆刚开始了接连不断的申诉。对此，紫云县公安局表示，调查结果已经排除民警打人的可能。

但当事人宋庆刚“肠破裂”的重伤究竟因何而致？原本一起很简单的事件，现在似乎变得扑朔迷离。

宋庆刚的爱人告诉记者：“从宋庆刚要求公安机关查处打人者开始，我们已经向有关单位投诉66次，仅交通费用就花去了上万元。”

“要尽快查清情况，依法处理”

2009年1月4日，通过贵州安顺市公安局纪委、法制部门、紫云县人民检察院、紫云县公安局联合调查组调查后，由紫云县公安局对宋庆刚做出答复：“1.宋庆刚全身多处皮肤擦伤属轻微伤、小肠破裂属重伤是客观存在的事实；

2.无证据证明宋庆刚受伤是松山镇派出所出警民警所致；3.紫云县公安局对宋庆刚重伤一案继续侦查。”

2009年1月15日，紫云县县委书记辛华，率公检法司及县委、县政法委等部门负责人在县公安局约访宋庆刚及家属，就其诉求做出答复：“1.

通过调查无证据证明宋庆刚所受之损伤系民警行为所致；2.宋庆刚受伤的民事赔偿可直接向人民法院提起诉讼。”

对此答复，宋庆刚及其亲属显然不满意。他对记者表示，要为自己讨回一个公道。

2009年5月7日，贵州省公安厅督察总队通过调阅案件卷宗后认为：“1.宋庆刚伤情成因目前无法确定；2.宋庆刚反映的问题部分不属实；3.无证据支撑宋庆刚受伤为民警所致。”

当日，贵州省公安厅主要领导对此案作出批示，要求“要尽快查清情况，依法处理”。

2009年5月11日，在贵州安顺市公安局纪委的牵头下，抽调该市刑侦、法医、督察等警种，组成调查组奔赴紫云再次开展调查。

2009年5月14日，紫云县公安局政委在接受记者采访时表示：“该案一开始，县公安局就非常重视，县委书记主持召开专门会议。倘若真有证据证明民警违纪违法，公安机关绝不袒护。”

“出于人道方面考虑，公

安部门至今还一直承担着宋庆刚的治疗费用（目前已达3万多元）。不管怎样，警方一定会给宋庆刚及其家属一个满意的答复。”

安顺市公安局调查组曾向记者表示：“待调查结束，一定会上报结果。”

2009年6月8日，宋庆刚再次找到记者表示：“省公安厅领导对我的事做了批示，5月14日安顺市公安局调查组又一次找我了解情况。可是，一个月过去了，始终没有给我一个调查结果。我被打成重伤已经过去9个多月，可是紫云县公安局至今没有作为刑事案件正式立案调查。”

2009年6月9日，记者就宋庆刚的质疑电话采访了紫云县公安局政委欧阳贵刚。他告诉记者：“宋庆刚报案后，我们高度重视。由于宋庆刚控告的是民警打人，所以首先是纪检监察等部门介入调查，结果无任何证据证明民警打人。”

当记者询问宋庆刚被打成重伤，为什么没有作为刑事案件立案调查时，欧阳政委对记者说：“综合目前所有调查情况，该事件既排除了民警打人的可能，也找不到其他作为刑事案件立案侦查的条件，所以我们公安机关一直在受理刑事案件的初查阶段。当然，我们还将对此事件继续展开深入调查，努力查清宋庆刚被打一事的真相。”

据《工人日报》

金塘大酒店—七月特惠大酬宾！江鲜5.8折；吃二百送二百！



金塘七月特惠大酬宾！吃二百送二百！

- 江鲜午餐5.8折，晚餐6.8折
- 澳龙特惠套餐(足10人用) 特价998元/席 原价1388元/席
- 消费满200送100元(不含酒水)+100元(抵用券)(烟酒除外)
- 深海东星斑6折；自制手工深海鱼丸 特价48元/份 5折
- 多款深海鱼每日特惠 7折

(以上活动以酒水为准)

金塘深海鱼馆 解放路20号 订餐：84601008

金塘狮子桥店 狮子桥2号 订餐：83248777

百家湖国际花园开盘当天热销过百套

6月30日，百家湖国际花园湖景楼王9号楼、10号楼高层房源正式公开发售。凭借绝佳的临湖景观优势和完善的配套，上水豪宅当天便热销过百套，成交均价更是高达8500元/m²，最高成交单价已接近1万元大关。

上周六，国际著名易学大师李居明先生莅临百家湖畔主讲“易学文化与从水之道”，分析百家湖、百家湖国际花园的易学价值，吸引了一批业主与准业主云集取经。精彩的演讲、先进的理论、深入浅出的讲解和活泼的互动交流，令购房者们获益匪浅，现场掌声不断。

在实地考察了百家湖、百家湖国际花园的环境布局之

后，李居明指出：“此地之龙脉由将军山而西而东临，紫气迎龙，到湖边界水而止，财龙喜临湖边金阶水，此局又称为‘财到湖金千万两，坐抱三才科发名’。”基于此，百家湖国际花园在30日公开发售的湖景楼王11-31层湖景豪宅，再次引爆高端楼市，当天便实现认购百余套，成交均价高达8500元/m²，两位结伴而来的购房者更是一次性买进10号楼8套湖景豪宅。

“一直在等9号楼、10号楼高层房源的推出，无论是居住舒适度还是生活便捷度，我觉得这些房源将是百家湖畔最顶级的。”在开盘现场，一次性买进8套的两位购房者争先告

诉笔者，“听了李大师的讲解后，进一步加强了投资信心，相信未来的收益会非常可观。”

地产专家指出，百家湖国际花园6月加推三次新房源，但每次却都热销百余套，这不能不说是个热销奇迹，由此可见百家湖豪宅已得到了城市金领的深度认同，“相较于拥有的临湖绝版地段和配套，百家湖国际花园的售价始终远背离于居住价值，遭遇疯狂抢购自然在情理之中”。

据悉，由于部分房源利源集团将保留到地铁通车半年后再上市，因此随着此次开盘的再次热销，百家湖国际花园可售房源即将售罄，目前仅余少量77-148m²的湖景豪宅。